

“卖惨”只为86岁老人“养老钱”

一男子自称保健品公司员工实施诈骗获刑并被处罚金

本报讯 (通讯员 王晓丹 记者 江跃中) 老年人为了健康,常会服用保健品,被告人邵某利用老年人追求健康的心理,多次以销售保健品为名实施诈骗。日前,普陀区检察院以诈骗罪对邵某提起公诉。法院判处被告人邵某有期徒刑一年六个月,缓刑2年,并处罚金人民币10000元,同时禁止其缓刑考验期限内从事保健品销售等相关工作。

2020年8月初,86岁的张老伯接到一个电话,对方非常热情,自称是某某保健品公司的销售员小陈,曾向张老伯出售过保健品。虽然张老伯对此人毫无印象,但听到小陈的一番寒暄关切,实在不忍心打断。所以当小陈以为自己投票的名义邀约他们参加公司经理选拔会时,好心的张老伯也就答应了下来。

选拔会当天,张老伯和老伴坐上了小陈

为他们叫的出租车来到现场,却发现这并非经理选拔会,而是一场保健品介绍会。耐不住小陈的百般殷勤,两位老人便入座听了下去。没想到,一场介绍会下来,两位老人被保健品的功效吸引,当场就向小陈订购了“水蛭素”等保健品,价值1.6万元。当天下午,小陈将保健品送货上门。

10天后,小陈再次上门找到张老伯“卖惨”,以自己业绩较低没有竞选优势为由,希望两位老人再多订购2份保健品。见两位老人犹豫不决,他一把鼻涕一把泪地诉苦:“我一个外地小伙子,在上海打拼真的不容易。”同时承诺保健品日后都可以退货退款,说着还起草了一份退款协议。被这番“真切”的说辞打动,张老伯心软拿出1.6万元现金帮助小陈“冲销量”。几天后,张老伯按照原先约定要求

小陈退款,没想到小陈却一直以各种借口搪塞拖延,远没有以往殷勤。

等了几个星期,张老伯终于盼来了小陈的第三次登门。然而,他的目的不是退款而是带来了新款保健品“黑精灵”。抓住老年人追求健康的心理,小陈不断推销:“这款新保健品价格更贵,但功效奇好……”在小陈天花乱坠的鼓吹下,张老伯又一次被说服,不仅没有要回1.6万元退款,还再次掏出4300元用于补新款保健品差价。

到了8月底,张老伯服用保健品一段时间后,觉得功效并没有当初介绍得那么好,于是联系小陈退货退款。没想到,小陈登门取回了保健品后便失联。意识到不对劲的张老伯去保健品公司找人,却得知公司根本没有“小陈”这个人,他发现被骗,遂报警。

经查,原来“小陈”原名邵某,当初和张老伯签署的退款协议上留下的并非真名,目的就是为了逃脱法律责任。“感觉用假名,警察就查不到我了。”邵某供述。他从自己的保健品公司朋友处得到一些老年人客户信息,便产生了虚构身份进行诈骗的想法。所谓的保健品,也是从保健品公司买来再进行转卖。

检察官认为,被告人邵某以非法占有为目的,隐匿真实姓名,化名“小陈”、虚构保健品公司员工的身份实施诈骗,数额较大,应以诈骗罪追究其刑事责任。

此外,鉴于邵某之前也曾因推销保健品为由实施诈骗,后被判处拘役,其两次诈骗犯罪均与保健品推销活动有关,为有效对其进行教育矫正,检察官建议对其适用禁止令。

这桩烦心事终于解决了

检察官管起了小区门口的恶臭味

本报讯 (通讯员 张敏 记者 孙云) 检察官除了要上庭公诉,还要管居民小区门口的恶臭味吗?近日,杨浦区检察院办理了一桩特殊的业务,为杨浦区某小区居民解决了一桩烦心事——小区门口附近的排水口持续数月散发恶臭,路人都得掩鼻而过。这可不是检察官在“多管闲事”,而是检察机关履行公益诉讼检察职能的又一新举措。

据悉,不久前有市民向“公益诉讼线索收集和智能推送平台”反映小区门口存在异味,影响附近小区居民生活休息。杨浦区检察院公益诉讼办案组接到线索后,依法展开调查。承办人员实地查看核实,该路段多个排水管道口散发异味,严重时,整个街区都弥漫臭味。

随后,承办人员多次在排水管道口现场勘验,随机抽取11组排水管道口,将手持式气体检测仪放置于排水口的上方进行测量,结果显示空气质量为“有毒有害”,气体中含有甲醛,已造成空气污染,居民反映情况属实。

排水口的甲醛气体从何而来?是否有人向排水口排污呢?办案组请示市检察院指导该案办理,多次组织讨论拟定调查方案,决定先委托市检察院公益诉讼快速检测实验室协助采样排水口下的水体进行检测。

根据《水质检测报告》,采样点水样未检测出甲醛,各项检测结果均在污水排放三级标准限值范围内。通过对周边

100米范围内的公司企业进行摸排调查,亦未发现存在向水体偷排污染物的情况,排除了人为排污的情形。检察官随后请教相关专业人士,推测甲醛气体可能系由合流管道内各种物质发生化学反应后自然生成。

加强对排水与污水处理的管理,对保障排水与污水处理设施安全运行,防治水污染,保障公共安全,保护环境有重要作用。经过进一步调查,厘清排水管最终流向及相关责任链条后,杨浦区检察院向相关行政机关制发诉前检察建议,督促其尽快妥善处置该路段排水管道臭味溢散,尽量减少对周边居民生活的影响;同时,加强对该区域市政管道的清淤疏通工作,及时对排水设施进行养护维修。

收到检察建议后,相关行政机关高度重视,认真落实调查复核后,查明出现恶臭的原因是该路段合流排水管道内的臭气通过雨水口逸出,并确定了散发恶臭的雨水口位置。

目前,相关行政单位进行改造,对该路段20座雨水口内部接连管处加装水封装置,并增加管道疏通的频率,最大程度减少有毒有害气体扬散挥发。

几天前,检察官们又带着手持式气体检测仪实地检测,结果显示改造后的排水口空气质量良好,也无任何难闻气味。附近居民纷纷点赞:“味道一下子没有了,每天经过这里终于不用再屏住呼吸了。谢谢检察官为大家办了这件实事!”



孙绍波 画

外卖员连偷多部数码城

销赃的5部手机、手表等物。经讯问,关某交代因欠外债动了偷东西的念头,并利用自己送餐员的身份多次去该数码广场踩点。当日凌晨,关某骑电瓶车从暂住地前往案发地,将一处厕所的防盗窗拆除之后钻窗进入商场。随后,他通过反复拉拽柜台柜门、破坏门锁的方式,先后偷取3部二手苹果手机和5部全新苹果12 Pro Max手机、一块苹果手表和一个金色吊坠饰品。

当日上午,关某销赃了3部二手苹果手机,获取赃款6000余元。还债后,身边尚余1800元。目前,关某因涉嫌盗窃罪,已被徐汇警方依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

作为丈夫只能装糊涂,对她的无端指责一个耳朵进一个耳朵出,否则根本受不了。子女也应该劝季老伯想开一些,如果总是计较陈阿姨说的话,季老伯迟早自己也会得病。陈阿姨的身体已经不太好,到时候子女要照顾两个老人,更累。子女应为父母分忧。

一番劝说之后,季老伯的态度有了变化。其实这一家人最大的问题在于产生矛盾后没有及时沟通、解决,再加上脾气都很固执,使得矛盾不断升级。要解决这些矛盾,子女要作为“调和剂”缓和父母关系。季老伯和陈阿姨也要尊重彼此的爱好和习惯,不要过分干涉对方,也不要再听信气头上的话。我告诉陈阿姨不要再随意对季老伯有所怀疑和猜测,这样很伤人。季老伯的生活习惯和爱好,只要是健康和正面的,不要去阻拦。不过,我也建议季老伯散步时带着陈阿姨一起去。

陈阿姨边听边点头,季老伯虽没有明确表态,但也不再提离婚一事,儿子则接受了我的意见,认清了自己的责任所在。最后,一家人携手回家。

人民调解员 青云

儿子为何支持七旬父母离婚?

前不久,年近70岁的陈阿姨拄着拐杖,步履蹒跚地来到我办公室,随她而来的还有她的丈夫和儿子。陈阿姨一踏进门就不停流泪,似乎受了很大的委屈,声称自己与丈夫长达45年的婚姻无法再继续了,丈夫提出要与她离婚,儿子不但不劝和,还支持他们离婚,一家人现在已无话可说。无助的陈阿姨希望我能帮帮她。

陈阿姨和丈夫季老伯育有一子一女,女儿早已出嫁,儿子与父母住在一套房内。老两口有养老金,儿子也有一份不错的工作,另外还有一套房子出租。老两口一直相亲相爱,一对子女也是对父母孝顺,对事业尽心,按理一家人不愁吃不愁穿,怎么会闹到非离婚不可呢?

老两口的矛盾出现在十年前。以往季老伯总是把自己每月所有的养老金都交给陈阿姨,但从十年前开始每月只交1000元。季老伯

认为自己的1000元加上陈阿姨的养老金以及房租,家庭开销完全够了。然而就是这个改变,让陈阿姨开始对季老伯产生了怀疑,认为季老伯在外肯定有“花头”,遂开始“作”起来。季老伯每天晚饭后有外出散步的习惯,陈阿姨认为季老伯是去与“外遇”约会。平时只要季老伯单独外出,陈阿姨便怀疑季老伯去“外遇”家了。倍感冤枉的季老伯怎么解释也没有用,更令他气愤的是,陈阿姨还将自己的无端猜测告诉了女儿,令季老伯有口难辩。老两口于是渐行渐远,季老伯在家不愿与陈阿姨说一句话,散步不愿带上陈阿姨,就连陈阿姨骨折住院,季老伯也只是远远观望,不愿陪陈阿姨在病榻前聊天。如今更发展到一看到陈阿姨,他就“头疼”,无话可说。

如此这般,陈阿姨对自己的猜测更深信不疑,于是老两口小骂天天有,大骂三六九,

闹得整个家鸡犬不宁。看着父母常为一些不着边际的琐事争执,儿子也成了受害者。他告诉我,哪有子女希望父母离婚的?现在就是因为父母的矛盾,一家人的感情很淡漠,他也不知道该如何协调父母的关系,于是便选择逃避,尽量少待在家。其实为人子女很希望父母能够过着幸福的晚年生活,但陈阿姨的所作所为实在让一家人受不了,再这样可能会影响健康。

我怀疑陈阿姨之所以出现在这种状况,会否与更年期后遗症有关。我详细询问了陈阿姨性格脾气变化的年龄段,据季老伯反映,陈阿姨原本温文尔雅,算得上是贤妻良母。脾气变坏是在退休后,现在愈演愈烈。据此推理我的分析没有错。但季老伯显然不接受我的分析,见他这般反应,我告诉季老伯,对于固执和疑心重的陈阿姨,应考虑她更年期留下的病根,